
幼儿园清明节扫墓活动方案 幼儿园清明
节扫墓活动方案大班(大全5篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。写方案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编给大家介绍的方案
范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

幼儿园清明节扫墓活动方案篇一

清明节是我国传统的二十四个节气中人文历史的节日，人们
在清明怀念逝者，祭祀祖先，缅怀烈士。为了纪念这个有着
深远意义的日子，引导幼儿弘扬爱国主义精神，加强爱国主
义教育，举办此次清明扫墓活动，希望借扫墓之际回顾历史，
重温历史，了解革命烈士的英雄事迹，以此增进爱国主义情
感。

缅怀革命先烈，发扬革命传统精神，增进爱国主义情感。

20xx年x月xx日至x月x日

xx烈士陵园

xx幼儿园全体师生

1、由幼儿老师向各班级下发通知，各班每天派出10到15人参
加公祭大会活动。

2、早上7：00校门口集合签到，清点人数并交代注意事项。
完毕之后出发。

2、全体同学坐车到烈士陵园后重新再集合，再签到，检查人
员是否到齐。



3、到达烈士陵园后与陵园负责人联系，分配任务后正式开始
进行志愿服务(如：接待、站岗、打扫等)

4、活动结束后在陵园门口集合，负责人清点人数，确认无误
后集体带回。

1、烈士墓是革命英雄长眠的`地方，革命烈士为了我们的今
天所付出的巨大牺牲，我们到烈士举行祭扫活动，要穿着整
洁。

2、墓地是英灵的安居之所，故不可跨过坟墓及供品，活动中
态度要庄严肃穆，不能嘻笑怒骂，污言秽语，乱跑乱碰。

3、在墓地范围要内维恭维谨，控制自己的情绪和态度。要怀
着崇敬的心情参加活动，认真观看了解烈士事迹。在参观了
解先烈的英雄事迹是保持安静，有秩序，体现当代幼儿的良
好素质。

4、注意卫生不能在陵园内乱吃零食，乱丢垃圾;不能在墓地
内乱跑，行走要按顺序，不破坏青草绿地。

5、如果早晨临时不能到的，请及时向负责人说明，以免耽搁
行程;途中如有事离队要向负责人说明，得到许可签退后方可
离开，且离队后的安全问题由本人负责。

幼儿园清明节扫墓活动方案篇二

2、培养幼儿了解我国的烈士，尊重烈士的情感

2、教育幼儿爱国爱家，珍惜今天的和平且富裕的幸福生活。

1、白纸

2、线



3、彩笔

1、引导幼儿知道4月x日是什么节日。

教师介绍：20xx年4月x日是我国传统节日清明节，同时还是我
国二十四节气中的一个节气，在清明节这一天人们回去扫墓，
缅怀先烈，祭奠祖先。

2、引导幼儿知道为何人们会在清明节这一天去扫墓。

教师介绍：清明节天气变暖，大地回春、万物复苏，在这草
长莺飞的时节里是非常那个适合出门踏青郊游的。因此这一
天也很适合去陵园墓地扫墓，也很适合组织开展清明节扫墓
活动以及缅怀革命先烈等活动。

3、教师组织幼儿集体手工制作清明节花圈。

(1)教师扎一个小型的竹圈，然后写上挽联

(2)幼儿用白色的纸做小花，然后将这些白色的花粘贴在老师
制作好的竹圈上面，然后再贴上挽联。

4、教师组织幼儿去扫墓。

(1)在扫墓之前，教师先给幼儿讲解注意事项

(2)扫墓的过程中要严肃不要

讲话

不要打闹，要表示自己对先烈的尊重

(3)教师选出两名力气大、体力好的幼儿抬着小花圈，其余的
幼儿排着队出发。



幼儿园清明节扫墓活动方案篇三

一、指导思想：

紧紧围绕清明节寻根祭祖的民间传统习俗特征，突出缅怀先
祖、缅怀先贤、缅怀先烈，培育忠心、塑造忠诚。通过诵读
经典文章，演绎民俗文化，拓展节日文明，引导少先队员牢
记中华民族历史，珍惜美好幸福生活，增进爱党、爱国、爱
社会主义情感。

二、活动主题：

缅怀革命先烈，争当“四好少年”

三、活动时间：

4月3日上午

四、活动地点：

___烈士墓

五、参加人员：

__小学全体师生

六、活动过程：

第一项：全体肃立，敬礼。

第二项：向革命烈士敬献花圈。

第三项：全体师生向革命先烈默哀。

第四项：新队员入队仪式



第五项：少先队员代表献词。

第六项：领导讲话。

第七项：呼号。

第八项：向革命烈士敬献小白花。

扫墓活动结束!

七、活动要求及注意事项：

1、1——6年级参加扫墓活动。

2、4月3日早8：00在学校操场集合。

3、列队集合注意清点人数，活动结束后也要清点好人数。班
主任和带班老师跟好队伍，保证学生安全。

4、班主任做好学生的活动纪律等教育，背熟誓词，练好宣誓。
(宣誓时要右手握拳举至耳旁)

5、各中队在扫墓活动中要保持纪律性和严肃性，统一校服，
佩戴红领巾。每人带一朵小白花，在烈士墓前向烈士献花。

6、扫墓期间，全体师生严肃认真，不讲话，不嬉戏，不追逐，
不喝饮料，不吃零食。

7、各班安排一名旗手带好本班的中队旗，中队长带好队伍。

幼儿园清明节扫墓活动方案篇四

四、活动领导小组：

总指挥：袁犬应



副总指挥：孙桂林

后勤保障：容凤莲

主持人：檀文娟

安全小组：各班任课老师(语、数)

应急小组：孙桂林 李张华 袁犬应 容凤莲 檀文娟 甘结友
容海平

李张华 郝祥生 蔡文友

袁艳华老师负责指挥、协调扫墓队伍。协助各班维持队伍持
续

五、活动总要求：

1、.学校少先队大队要有两个大花圈，两挂鞭炮。

2、.每位学生都要有自制的小白花。(班主任负责)

3、.四月二日(星期四)上午8：30准时出发，各中队要队列整
齐

望各负责人认真督导各班准备工作。

4、墓前会场要保持肃静，服从统一安排，不得擅自行动。

5、各班主任和任课老师要密切配合，严格要求学生遵守纪律，
不得私自半路下队回家，确保学生安全。

望各工作人员各负其责，各班大力宣传、认真组织、积极准
备、创造特色、密切配合学校工作，确保这次扫墓活动顺利
进行。



六、活动流程：

1、8：30在操场整队，8：50准时出发。

2、(到达目的地)原地休息5分钟后主持人宣布活动开始。

3、领导献花(鸣炮)。少先队员代表献花。

4、默哀。

5、各中队代表发言。

6、校领导讲话。

7、教师代表发言。

8、校领导进行爱国主义教育。

9、主持人宣布活动结束。

10、野外生存及相关活动

具体分工：

路队： 队前负责老师 队尾负责老师

601中队 金红霞 袁艳华

602中队 袁松华 项文远

603中队 袁玲玲 程胜明

604中队 袁彩华 余根望

605中队 容育明 阳秀娟



606中队 詹红霞 郝爱环

中午活动小组负责老师：

野炊小组：金红霞 袁松华 袁玲玲 袁彩华 容育明 詹红霞 ;

(容育明、袁松华带领的小组负责供应开水，其余小组负责煮
饭)

写生小组：统一由檀文娟、程胜明、郝爱环、阳秀娟负责;

标本采集小组：项文远 袁艳华 李张华 蔡文友

写作小组： 容海平 余根望 甘结友

说明：为了培养学生的交际能力，野炊所需用品由学生自己
到村庄去借。

幼儿园清明节扫墓活动方案篇五

清明节又叫踏青节，在仲春与暮春之交，也就是冬至后的
第108天。是中国传统节日，也是最重要的祭祀节日之一，是
祭祖和扫墓的日子。

一、活动目的

1.利用清明节扫墓的契机，进行革命传统教育，继承先烈遗
志，珍惜幸福生活，争做文明幼儿。

2.通过本次活动培养孩子们的爱国情怀，发奋学习的精神，
使幼儿受到爱家乡、爱祖国的教育。

二、活动地点

烈士陵园



三、活动时间

20__年4月8日上午

四、参加人员

活动对象：大班年级、中年级组

外出人员配备：

1.每班2名教师、1名保育员、2名行政人员、1名保健医带好
药箱。

五、活动准备

话筒、花圈、录音机、人手一朵小白花

六、活动程序

1、10:30出发时间：

2、11:20仪式开始。

主持人清明扫墓致辞:

小朋友们!你们知道现在我们站在哪里吗?(烈士陵园)、对。
你们看，这块高大的石碑上写着“革命烈士永垂不朽”，在
这块石碑后面安歇的烈士，是为解放我们新疆而牺牲的;有的
是在保卫祖国的战斗中牺牲的;也有的是为了我们家乡的建设
和安宁而光荣殉职的,他们虽然离开了我们，但是他们的贡献
永远被我们所铭记，他们的精神永远激励着我们，他们的灵
魂永垂不朽!

而将来建设、保卫祖国和家乡的重任就落到了我们小朋友的
身上，等你们长大了能不能把我们的国家建设得更加繁荣、



富强?幼儿回答“能”

幼儿回答“是”

3.11:40幼儿代表献花圈。

为了表示对烈士们的崇敬与怀念，每年的清明节期间，我们
都要来烈士陵园扫墓，今天我们贝优幼儿园的大班、中班年
级组的老师小朋友聚集在这里缅怀革命烈士，下面，请小朋
友敬献花圈。

4.12:00默哀。

让我们一起向革命烈士表示由衷的致敬，全体默哀3分钟!礼
毕。

我们小朋友还亲手做了礼物要送给烈士们，下面请老师和小
朋友依次献花。

近前瞻仰纪念碑、参观烈士塔、敬献小白花。

6.12：30清明扫墓活动结束,集合队伍、自由活动!

自由活动事项：

1、教师组织参观博物馆20分钟

2、组织幼儿进行加餐、休息30分钟

3、班级拍照、抓蜗牛10分钟

13:30统一返园

负责外出人员注意事项：



1，穿着整洁，行为大方。

2、不准在烈士纪念碑下嬉戏打闹。

3、要以崇敬的心情参加活动，了解烈士事迹。

4、讲卫生，不准在烈士陵园里乱吃零食，乱丢垃圾。

5、不要乱跑，不破坏绿荫草地。


